
 

Ηράκλειο, 20 Ιανουαρίου 2023 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

 

1 Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ Παναγιώτη (μέσω 

Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

2 Τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη κ. 

ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ Μιχαήλ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

3 Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΣΚΟΥΜΑ 

Κωνσταντίνο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

4 Τον Προϊστάμενο Επιτελείου της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. 

ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

5 Τον Γενικό Επιθεωρητή Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΚΑΝΕΛΛΟ Γεώργιο 

(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.), 

6 Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων, 

7 Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Περιφέρειας Κρήτης, 

8 Ταξίαρχο Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου, 

9 Κ.κ. Βουλευτές Νομού Ηρακλείου. 

 

Θέμα: ΄΄Ενίσχυση με Αστυνομικό Προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ηρακλείου  

              κατά τις Τακτικές Μεταθέσεις Έτους 2023΄΄ 

 

Εν όψει του επικείμενου Συμβουλίου Μεταθέσεων του Αρχηγείου της Ελληνικής 

Αστυνομίας, αιτούμαστε την ενίσχυση με Αστυνομικό Προσωπικό στην Διεύθυνση 

Αστυνομίας Ηρακλείου θέτοντας υπ' όψιν σας την υπηρεσιακή κατάσταση που έχει 

διαμορφωθεί στην παρούσα χρονική στιγμή στην Διεύθυνση μας, κατάσταση η οποία στο 

άμεσο μέλλον προβλέπεται περισσότερο δυσοίωνη: 

1. Αποστρατεία - Συνταξιοδότηση μεγάλου αριθμού Αστυνομικών έως την 

31/12/2022 (26 στον αριθμό με επίσημα στοιχεία της Δ.Α. Ηρακλείου), 

2. Επικείμενη Συνταξιοδότηση εν όψει αυτεπάγγελτης αποστρατείας λόγω ορίου 

ηλικίας (60 έτη) σημαντικού αριθμού Αστυνομικών για το τρέχον έτος 2023 (13 

Αστυνομικοί με όριο ηλικίας τα 60 έτη πλην όσων προκύψουν με δική τους 

αίτηση, αφού έχουν συμπληρώσει τα 55 έτη ή άλλα κριτήρια). 

 

Όπως και σε προηγούμενες ανακοινώσεις μας θα σας αναφέρουμε εκ νέου τα κάτωθι: 

- Το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου αστυνομεύει μία από τις μεγαλύτερες 

εδαφικά περιοχές του Νομού Ηρακλείου με έκταση 292 τετρ/χλμ και με πληθυσμό που 

ξεπερνά τους Είκοσι Έξι Χιλιάδες (26.000) κατοίκους. Τη θερινή δε περίοδο η ίδια 

υπηρεσία επιφορτίζεται με ένα πολύ μεγάλο κομμάτι των τουριστικών της περιοχών με 

σχεδόν καμία ενίσχυση προσωπικού τα τελευταία χρόνια σε αντίθεση με άλλες 

τουριστικές περιοχές της Χώρας τα οποία καλώς ενισχύονται.  
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- Το Αστυνομικό Τμήμα Χερσονήσου διαθέτει περισσότερα από 400 Ξενοδοχεία 

και περισσότερα από 700 ενοικιαζόμενα δωμάτια. Ένας αριθμός που το προσωπικό του 

συγκεκριμένου Αστυνομικού Τμήματος έχει επωμιστεί όλο το βάρος κατά την θερινή 

περίοδο αφού δέχεται τον μεγαλύτερο αριθμό τουριστών στο Νομό μας και δεν επαρκεί 

σε καμία περίπτωση για να αστυνομεύσουν την εδαφική του περιοχή πόσο δε μάλλον τον 

τεράστιο όγκο επισκεπτών που κατακλύζουν αυτήν κάθε θερινή περίοδο. Τα τελευταία 

έτη δεν έχει ενισχυθεί με αποσπάσεις με αποτέλεσμα οι συνάδελφοι μας να στερούνται 

ακόμα και τις ημερήσιες αναπαύσεις προκειμένου να συμβάλουν στην ομαλή 

λειτουργεία του Αστυνομικού Τμήματος.Δεν είναι όμως μόνο ο τουρισμός αλλά και η 

τοπική εγκληματικότητα.  

- Το Αστυνομικό Τμήμα Αερολιμένα Ηρακλείου, το οποίο επωμίζεται την  

εισροή - εκροή εκατομμυρίων τουριστών επισκεπτών κάθε χρόνο, με ελάχιστο 

προσωπικό και κάθε χρόνο με όλο και λιγότερη ενίσχυση από αποσπασμένο προσωπικό 

εκτός Δ.Α. Ηρακλείου και Δόκιμους Αστυφύλακες χρήζει επιβεβλημένης ενίσχυσης, για 

να διασφαλιστεί το αίσθημα ασφαλείας των επισκεπτών και να προστατευθεί το αγαθό 

της ΄΄βαριάς΄΄ βιομηχανίας του Τουρισμού του τόπου μας. Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά 

το περασμένο έτος οι αφίξεις στον Αερολιμένα Ηρακλείου ΄΄έσπασαν΄΄ κάθε 

προηγούμενο ρεκόρ με τον αριθμό των επισκεπτών να ξεπερνάει τα 3,4 εκατομμύρια 

επισκέπτες, οι οποίοι ως επί το πλείστων φιλοξενούνται σε περιοχές αρμοδιότητας των 

δυο πρώτων αναφερομένων τμημάτων (Α.Τ. Χερσονήσου και Μαλεβιζίου). 

     Γίνεται εύκολα αντιληπτό από τα παραπάνω στοιχεία ότι η ενίσχυση των τριών (3) 

παραπάνω Α.Τ. είναι αναγκαία και επιτακτική. 

- Τα Τμήματα Αστυνομικών Επιχειρήσεων Ηρακλείου και Μεσσαράς έχουν  

υποστεί σοβαρό πλήγμα στο προσωπικό και αδυνατούν να καλύψουν, κατά περιόδους, 

τις ανάγκες του Νομού μας αλλά και των ίδιων επαρχιακών Τμημάτων που χρήζουν την 

βοήθεια τους στην Αστυνόμευση.  

- Το Αστυνομικό Τμήμα Μίνωα Πεδιάδος που επλήγη από τον καταστροφικό 

σεισμό έχει επωμιστεί την διασφάλιση των περιουσιών των σεισμοπαθών πολιτών και 

παρουσιάζει σημαντική έλλειψη προσωπικού.  

- Τέλος όπως είναι γνωστό από αρχές Οκτωβρίου του περασμένου έτους ιδρύθηκε  

και στεγάζεται εντός του Α΄ Α.Τ. Ηρακλείου, Γραφείο Αντιμετώπισης 

Ενδοοικογενειακής Βίας (την ανάγκη ίδρυσης του οποίου σας είχαμε καταστήσει με 

προγενέστερα έγγραφα μας και κατ’ ιδίαν επαφές), το οποίο όμως δυστυχώς 

στελεχώθηκε με δεκαπέντε (15) συναδέλφους μας από το προσωπικό του ίδιου Α.Τ., με 

αποτέλεσμα οι συνάδελφοι αυτοί να εκλείψουν από άλλα καθήκοντα και βάρδιες 

(Αξιωματικού Υπηρεσίας, περιπολίες, σκοπιές κλπ), και η λειτουργία του ανωτέρω Α.Τ. 

να είναι πλέον σε δυσχερή κατάσταση. 

  

    Εκτός όλων των παραπάνω μπορούμε να σας αναφέρουμε πλήθος αιτημάτων και 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Υπηρεσίες του Νομού μας, όμως περισσότερο μας 

ενδιαφέρει να αποδείξετε ότι πραγματικά ενδιαφέρεστε για τους συναδέλφους μας. Το 

φιλότιμο, η αξία και ο επαγγελματισμός  των Αστυνομικών της Δ.Α. Ηρακλείου 

αποδεικνύεται  περίτρανα από τις επιτυχίες τους, όπου εργαζόμενοι  κάτω από αντίξοες 

πολλές φορές συνθήκες και αγνοώντας τις υπηρεσιακές ελλείψεις προσφέρουν το 

αίσθημα ασφαλείας των συμπολιτών μας και το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε ως 

Σωματείο είναι να τους συγχαίρουμε για τις επιτυχίες αυτές. 

Για το λόγο αυτό σας καλούμε όπως συμβάλετε καθοριστικά στη μείωση του 

ποσοστού των κενών οργανικών θέσεων κατά τις προσεχείς τακτικές μεταθέσεις έτους 

2023, στηρίζοντας αφενός το έργο των ήδη υπηρετούντων Αστυνομικών της Δ.Α. 



Ηρακλείου και συμβάλλοντας αφετέρου στην εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των 

πολιτών του Νομού μας.  

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε. Α. Υ. Ν. Η. 

 


